Paaspuzzelrit Vrienden van Siem 2023
Georganiseerd door de Stichting Vrienden Van Siem op maandag tweede paasdag 10 april 2023.
Er wordt niet op tijd gereden. Doe het dus rustig aan. Neem de tijd. Verder veel aandacht aan de sponsors.
Deze rit voert jullie door een gedeelte van ons prachtige eiland. De bedoeling is om op uw gemak de routebeschrijving op te volgen en vragen te beantwoorden. Mobile communicatie die goed werkt zou wel makkelijk zijn. Mocht je die niet hebben dan heb je nu al pech. We raden je dan ook aan om contact op te nemen met sponsor TRENDY TELECOM van familie AZIMI. Daar willen ze jullie graag vakkundig en voordelig verder helpen om een volgende keer geen vraag meer fout te beantwoorden. Kan iets niet gerepareerd worden dan kunnen ze voordelig voor nieuwe apparatuur zorgen. 
Jullie komen ook nog langs markante punten waar je rustig kunt rondkijken en ook daar enkele vragen over beantwoorden. De antwoorden of bijbehorende letters of cijfers dien je in te vullen op de bijgevoegde routecontrolekaart (RC). Met veel respect vestigen we ook jullie aandacht op fantastische sponsoren van de Stichting Vrienden van Siem. 
De rit is ongeveer 44,4 km. Bij een gemiddelde snelheid van 24 km per uur doe je er ….. minuten over (Oei, gelijk al een rekensommetje!). Het antwoord hoef je overigens hier niet in te vullen hoor. Later misschien!
Normaal behoort er een pittig reglement bij dit soort ritten. Maar nu is er geen reglement bijgevoegd. Je krijgt opdrachten om ergens heen te rijden terwijl de route ernaartoe soms niet echt belangrijk is. We willen het ontspannen houden omdat u als deelnemers geen of weinig ervaring hebben met dit soort ritten rijden. En om nu nog een heel reglement te moeten doornemen gaan we niet doen.
Elke goed antwoord levert 10 punten op. De gereden tijd is niet belangrijk.
En: van de ingevulde letters dien je een woord te vormen. Dit woord heb je nodig aan het eind van de rit. Hint: Let wel op dat je misschien een paar foute letters hebt ingevuld, mocht je het woord niet kunnen ontcijferen.
Heb je onderweg nog vragen aan de organisatie, dan kan je bellen naar 06 51 71 80 37(Han van Vossen). 
Deelname aan de rit is geheel op eigen initiatief en steeds onder eindverantwoordelijkheid van de bestuurder van het voertuig. De organisatie is niet aansprakelijk voor enige directe of indirecte schade en/of verkeersovertredingen als gevolg van enig handelen of nalaten van bestuurder.
En zoals sponsor SJALOOM ZORG zorgt voor haar cliënten zo trachten wij alles in goede orde te laten verlopen voor de deelnemers.      Veel plezier en succes.
Routebeschrijving
Vul bij meerkeuze vragen de bijbehorende letter of het cijfer in. 
Start bij de aangegeven plaats en richting. 
We staan op of bij de parkeerplaats van de plaatselijke ijsclub en scherpschuttersvereniging. 
Beantwoord eerst een paar vragen.

Vraag 1: hoe heet de plaatselijke ijsclub:1. IJsclub Stalland. 2. IJsclub Scheve Schaats. 3. IJsclub Sint-Annaland.

Vraag 2: van welk materiaal is een boerengolfbal gemaakt, schrijf op: wat u denkt.

We rijden richting de haven van Sint-Annaland. Daar aangekomen zie je veel (plezier)schepen liggen. Vroeger was hier ook een graansilo. Vandaaruit werd het graan naar elders verscheept. Het gebeurde ook één keer dat je over een dik pak ijs naar de overzijde van de haven kon lopen. Dat was in 1963. Koud joh!
 
Vraag 3: tijdens het laden van een graanschip zakt het schip 20 cm dieper in het water. Tijdens dat laden komt het water 40 cm op. Het schip lag voor het laden 100 cm diep. Hoe diep ligt het schip na het laden?

We rijden via de Nieuwlandseweg door de polder richting Stavenisse. Aan het eind van Nieuwlandseweg rechtsaf om verderop via de Withoekseweg rechts de Annavosdijkseweg in te rijden. Onderweg kom je windmolens (windturbines) tegen. Een windturbine bestaat uit een fundering, een mast, een gondel met daarin de elektrische generator en zo nodig de versnellingsbak en een voor de gondel geplaatste naaf, waaraan drie turbinebladen zijn bevestigd.

Vraag 4: Als je op 125 meter afstand van zo’n windturbine staat en vanaf dat punt een hoek van 45 graden maakt richting de top van die windturbine hoelang is dan de mast? Met de top bedoelen we de mast plus de lengte van een turbineblad, in dit geval 45 meter, die verticaal omhoog staat.

In de Annavosdijkseweg staat een boerderij die Nooitgedacht heet. Eerst heette die Zeezicht, maar er was weinig zicht op zee, ook al waren toen de dijken stukken lager. Trouwens, aan de andere kant van de zeedijk ligt het Mastgat met meer naar links het Keeten en rechts de Krabbenkreek. Tot 1671 behoorde het Mastgat ook tot het Keeten maar toen er een schip zonk waarvan de mast boven het water uit bleef steken werd die mast als baken voor de scheepvaart gebruikt. Vanaf dat jaar werd dit deel van het Keeten het Mastgat genoemd.

Vraag 5: verderop ligt ergens het Krammer met nog verder weg het Volkerak. Hoe heet het water tussen het Mastgat en het Krammer?
A.  Zijpe.                  B.  Krabbenkreek.                  C.  Grevelingen.

We rijden verder door de Moggershilpolder. Heel vroeger een apart eiland en een dorp( vanavond effen googelen!). We komen via de Buurtweg en of de Piersweg of Blaasweg in de Keetenweg uit. Linksaf en verderop de Oudelandsedijk over met links het woonpark Oud Kempen. In 1975 werd dit landelijk bekend omdat de regering er 500 Surinamers op wilde gaan huisvesten. Vooral de plaatselijke bevolking kwam daar tegenop en er werden rake uitspraken gedaan waarvoor je nu misschien wel vervolgd zou worden. Eén daarvan was: stapel ze maar op in de RAI. Ook een dominee had er een radicale menig over(eerst de oorlog, toen de ramp en nu dit!). Sponsor LEUNIS MAKELAARS had daar wel een gedegen oplossing voor gevonden!!
Laten we rechtsaf de Stoofdijk oprijden en vóór de coupure (waar de vloedplanken in passen die gebruikt werden bij extreem hoog water) gaan we rechtsaf de Veerweg in en rijden die door tot aan het eind. Let vooral halverwege, bij de onoverzichtelijke bocht, op voor tegenliggers.
Aan het uiterste eind bevindt zich een invaliden vissteiger en een duikplaats. Geniet even in alle rust van het uitzicht en denk even niet aan de rit. Lees ook het informatiebord.
Kijken we verder over het water zien we aan de overkant Schouwen-Duiveland liggen met de Zeelandbrug als verbinding met Noord-Beveland. Meer naar rechts zien we ook Sint-Philipsland.
Hier kan je Zuid-Beveland, Noord-Beveland, Schouwen-Duiveland, Sint-Philipsland zien liggen, met tussen de laatste twee ook nog eens Goeree Overflakkee. Dat kan op weinig plaatsen in Zeeland: vier Zeeuwse (voormalige) eilanden zien liggen vanaf één punt.  

Vraag 6: één van de genoemde (voormalige) eilanden behoort niet tot Zeeland. Noteer daarvan de 3e letter. 
Onze sponsor groothandelaar BEVENCO komt er ook vandaan. 

We vervolgen onze rit terug de Veerweg in en aan het eind rechtsaf, tenzij je langer bent dan 8 meter!
Vóór dorpshuis ‘de Stove’ de spuihaven opdraaien. In dit nostalgische haventje liggen veel plezierbootjes. Er is een praathuisje met de naam ‘t Is vô mekoare’ en leuke terrasjes. Let op alle info op de haven. Dan hoef je voor het antwoord op de volgende twee vragen niet eens uit de auto.

Vraag 7: Wat betekent HOI in de zin van het afvoeren van afval in havens.
7. Huisvuil en Olie Inname        
8. Haven ontvangst installatie            
9. Huisvuil Ontvangst Installatie 

Vraag 8: Waar bevindt zich bij de haven de dichtstbijzijnde AED (Automatische Externe Defibrillator). 

Vraag 9: We rijden richting de molen. Deze molen heeft geen naam maar wordt aangeduid als Stavenisser molen. In welke eeuw is deze molen gebouwd?

We rijden vervolgens b.v. via de Molendijk het dorp in richting de Voorstraat. Links op de hoek staat het watersnoodhuis wat in mei zijn deuren weer opent. 

Vraag 10: hier dus het watersnoodhuis maar in welke plaats in Zeeland bevindt zich het Watersnoodmuseum?
I. Ouwerkerk                          
J. Middelburg                               
K. Zierikzee

Halverwege de Voorstraat slaan we linksaf waarna we na bij het alom bekende Hertenkamp aankomen. Diverse dieren lopen er nog rond maar herten komen we niet meer tegen. Dat mag niet meer vanwege het dierenwelzijn.

Vraag 11: welk soort herten liepen er in dit hertenkamp tot voor kort rond? Waren dat:
10. Reeën.                           
11. Damherten.                                
12. Alpaca’s. 
We vervolgen onze route door Stavenisse. We zoeken naar de Postweg die we richting Sint Maartensdijk gaan berijden. We komen daarna op de Provincialeweg (begint als dijk) waar we na ongeveer 500 meter aan de rechterkant bij het gedenkteken van de Ramp arriveren. Hier kunnen we weer even de benen strekken en wat teksten lezen. Kijk eens om je heen en je kunt waarnemen of je auto tijdens de rampnacht hier droog had gestaan! Verder misschien handig om alles te lezen want:
Vraag 12: Op wiens wens werd dit ‘drooggevallen zeemonster’ gemaakt:
13. Stichting adoptie eiland Tholen.   
14. Stichting watersnoodramp.  
15. Stichting watersnoodramp Stavenisse.

Vraag 13: Als sluitstuk van de hulp van hoeveel gemeenten werd dit rampmonument onthuld: 38, 39 of 40?                     
We vertrekken richting Sint Maartensdijk( let op passerend verkeer!) om na ongeveer 800 meter de eerste weg rechts in te rijden, de Weelweg geheten. Deze Weelweg rijden we uit waarna we linksaf de Hogeweg inrijden. Daarna gaan we bij een paar boerderijen rechts de Pierhoekseweg in. Zoek de Gemaalweg waar we bij een gemaal arriveren. Een gemaal, vroeger een stoomgemaal, pompt het overtollige regenwater naar buitendijks, hier het nationaal park de Oosterschelde in. 
Vraag 14: wat is er speciaal aan gemaal ‘De Noord’?
19. Het binnenwerk was vroeger van een oude korenmolen
20. Het staat 4 meter beneden N.A.P. (Normaal Amsterdams Peil)
21. Het gemaal heeft een vispassage

Genoeg gezien hier en rijden via de Eerste dijk richting de Hogeweg die we rechts inrijden en waar we na een waterput (vol met grond zo te zien) rechtsaf slaan (Oudelandseweg). Vervolgens aan het eind links en daarna rechts de Kastelijnsweg in en komen vervolgens in de Muiepolder. We blijven bij de Groenedijk rechts de Kastelijnsweg volgen tot op de parkeerplaats bij de zeedijk.
We zijn in de buurt van veel natuur hier. Natuurgebied De Pluimpot, het Muiebos en buitendijks de zee. Sponsor VIN DOC PUUR NATUUR zou zich hier als een vis in het water voelen.
Vraag 15: Welke bewering is onjuist (meerdere mogelijkheden):
22. Een mui is de stroming die tussen zandbanken ontstaat richting de zee
23. In muien stroomt het zeewater bij opkomend water (vloed) de zee in
24. Als je erin terecht komt snel tegen de stroming in zwemmen

Vraag 16: Aan de andere kant van de zeedijk stroomt de:
25. Oosterschelde.                   
26. Westerschelde.                           
27. Eendracht.

Je mag natuurlijk even op de zeedijk kijken om wat zekerder van je antwoord te zijn. Je ziet dan ook verderop Brasserie De Zeester staan. Daar moeten we straks heen.
Vervolgens rijden we terug de Kastelijnsweg in en slaan rechtsaf de Groenedijk op. Daarna gaan we naar de andere kant van natuurgebied De Pluimpot. De makkelijkste route daarnaartoe: op rotonde rechts de Meerkoetlaan in, Westpoort naar links volgen, Keethil, Haven, Sportlaan, Nijverheidsweg, Schakelweg. Dwars door Smerdiek dus, langs Haestinge en het kan niet anders of je komt in de laatst genoemde straat ook langs een mooie sponsor van Vrienden van Siem. Twee initiatiefnemers van deze fabriek scheidden oude metalen (zal wel afval zijn van hun koelproducten die zij wereldwijd leveren), wat ze bij de schroothandelaar brachten waarvan de opbrengst aan de Stichting Vrienden van Siem werd gedoneerd. 
Vraag 17: wat is de naam van dit bedrijf?
Als we de Gorishoeksedijk rechts op gaan, die we als maar blijven volgen en langs diverse campings uiteindelijk de zee weer zien, arriveren we bij De Zeester.

Vraag 18: uit wat voor soort water bestaat dit deel van de Schelde Delta:
P. Zout water.                 
Q. Zoet water.                     
R. Brak water (half zoet – half zout)

Via informatieborden kan je veel te weten komen van wat er allemaal in en rond dit nationaal park leeft en groeit. Het is hier ook een zeer gewaardeerde duikplek; een prachtig zicht op Zuid-Beveland; een fietsveer in de zomermaanden naar Wemeldinge; prima eetgelegenheid hier; prachtige fietsroutes, kortom een fraaie toeristische trekpleister. We zouden zeggen: eet even een manderijn! Of is het mandarijn. Overigens van de GROENTEBROER.
Vraag 19: Welke kleur overheerst als er op de veenblokken, die zich hier in de buurt onderwater bevinden, baksteenanemoontjes groeien:        
S. oranje.                                  
T. groen.                                       
U. zwart

We vervolgen onze weg via de Havenweg en als we vervolgens rechts de Hartogsweg inrijden vinden we aan de linkse kant de Westkerkseberg. Tot 21 jaar geleden was de berg helemaal steil met boven een rond vlak gedeelte en kon je er bijna niet opklimmen, zo steil.
Het infobord verschaft duidelijkheid. Misschien dat er aan het eind van de rit een vraag over gesteld gaat worden. 
Vraag 20: welk type berg is de Westkerkseberg:     Kasteelberg, Terp of Vliedberg?
Noteer de 3e letter van het juiste antwoord.
Toen we hier vroeger gingen spelen hadden we na afloop wel behoefte aan een behandeling van sponsor SCHOONHEIDSSALON ‘BONITA’. 
Snel verder en op het gemakje richting Poortvliet. Aan het eind van de Koningsweg rijden we enkele meters de Lange Zandweg in. Bij de kruising Kruytenburgseweg is het de bedoeling dat je bij sponsor DE SCHUUR even meldt dat jullie gestuurd zijn door de uitzetters. Daar zal wel iets uit je Goody bag gehaald moeten worden, twee bekertjes misschien? Ben je met meer dan twee personen in de auto. Dan hebben die dus pech. Of die kopen zelf een ijsje, of iets anders want er is daar van alles te koop. Dit adres gaan we echt niet meer vergeten!
We zouden hierna door kunnen rijden naar Halsteren om even aan te wippen bij sponsors 
MONIQUE GROENTEN EN FRUIT en
KAASWINKEL ‘KAAS EN TOAST’,
maar laten we dat maar een volgende keer doen. 
Nee, we rijden een eindje terug om, via de rotonde over te steken, het dorp Poortvliet via de Stoofstraat in te rijden. Daarna links de Tolweg inslaan om vervolgens in de buurt van de sportvelden uit te komen. We gaan de Deestraat links inrijden, om vervolgens Poortvliet via de Langeweg uit te rijden. Niet het dorp inrijden dus!
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31. Sportvereniging Poortvliet Scherpenisse. 
32. Scherpenisse Poortvliet Sportvereniging.
33. Sportschool Poortvliets Samenspel.

Vraag 22: In de Langeweg kan je aan de hand van welk markeringspunt het dorp Scherpenisse weten te liggen?

Rechts kijken we tegen de achterzijde van onze hoofdsponsor WOONBOULEVARD POORTVLIET XXL aan. Aan de voorkant zal het nu wel erg druk zijn. Het is namelijk één van de grootste meubelboulevards van Nederland.

Vraag 23: in welke plaatsen in Nederland heeft Woonboulevard Poortvliet XXL onder de naam Woonboulevard Bouman & Potter, geen vestiging? (Misschien meerdere antwoorden mogelijk?)
34. Utrecht.   
35. Rotterdam.  
36. (Eindhoven)Son.  
37. Breda




Vraag 24: welk getal in Romeinse cijfers staat er achter Woonboulevard Poortvliet
37. 30.                              
38. 80.                                 
39. Zowel 37 als 38 zijn fout

We rijden vervolgens rustig naar Sint-Annaland. Het makkelijkst is: Engelaarsdijk rechts, op rotonde links en dan alsmaar rechtdoor via de Bram Groenewegeweg en de Langeweg. 
Rechts van de Bram Groenewegeweg noemen we deze streek ‘De WEIHOEK’. Reken maar dat sponsor SLAGERIJ SLAGER ook daar hun beste producten vandaan haalt. 
Mocht je behoefte hebben aan een sanitaire stop of heb je pech dan even in de Langeweg bij onze sponsor GEUZE TRANSPORT aankloppen. Nee, doe mar niet, je bent toch zo aan de finish! 
Vóór de rotonde bij de enige aardappelveiling van Nederland vervolgens rechtsaf slaan. Je kan ook op de rotonde rechtsaf de Veilingweg in, want we moeten op zoek naar het beloofde gouden ei. Dat bevindt zich op het industrieterrein. 
Enkele hints: dat Gouden ei is dus niet van brons en om te graven heb je een spa nodig. 
Cecilia is niet de naam van het ei. O ja, Leo kon zijn ei niet kwijt! En hij heeft er daar nog 2a … liggen. 
Ja uitzetters! we weten het gouden ei nu wel te vinden oe! 

Vraag 25: vorm van de letters (cijfers niet gebruiken) die je op je RC hebt ingevuld een woord. Het betreft de antwoorden 5, 6, 10, 18, 19 en 20

Vraag 26: vorm van de letters die op het gouden ei staan een woord.

Vraag 27: de twee woorden vormen samen ook weer een woord. Vul dat woord in. 

Vanaf de plaats van het gouden ei rijden we via de Ceciliaweg richting de Veilingweg die we rechts inrijden. Alleen komen jullie dan niet langs sponsor AUTOBEDRIJF KOESE. De deelnemers die via de Bronsgeestweg
rechts de Veilingweg inslaan komen daar wel langs. Wel komen we allemaal langs sponsor DEN ENGELSMAN TUINMATERIALEN) Daarna op de Oude Zeedijk links. Vervolgens rechts de Koelhuisdreef in (ja! Die heet al zo vanaf de Oude Zeedijk) en we zijn aan de finish gekomen op de parkeerplaats bij de ijsbaan. We stuurden jullie niet langs sponsor JUMBO omdat jullie daar natuurlijk al vaak genoeg jullie dagelijkse boodschappen kopen! 
Graag uw controlekaart inleveren in de kantine van Scherpschuttersvereniging Prinses Juliana.

Hopelijk heeft iedereen mooie Paasdagen gehad en was dit gebeuren GEEN ééndagsbloem, zodat we een volgende keer b.v. Flupland aan kunnen doen en gaan we dan zeker langs bij sponsor D’Oc CUISINE KEUKENS. 

Deze activiteit staat ook weer volledig in het teken van het goede doel van dit jaar: ZRTI.

Weet je wat: we zijn niet voorbij sponsor HEERLIJCKHEID HAVENZICHT gereden. Hebben ze daar misschien geen bier van onze andere sponsor: HEINEKEN??? Ga het maar een keertje uitzoeken. Pffff, hebben we nog net alle sponsors van deze puzzel/oriëntatierit kunnen vermelden. 

Laten we hopen dat jullie net zo’n middag hebben beleefd zoals SIEM dat zo kon doen bij zijn cluppie ‘mijn Feyenoord’, of zijn uitjes met WHS of zijn dagje uit met werkgever Bistro ’t Baeken naar Volendam en niet te vergeten een fantastische visdag van SIEM op de Vaya Condios, als cadeau gekregen voor zijn verjaardag!

Rond 17.30 uur verwachten we de uitslag bekend te maken. 

De uitzetters
Diny Kuijs en Han van Vossen
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